

RTI REQUEST DETAILS		
Registration No. :	CSLTD/R/E/26/00004	Date of Receipt : 10/01/2026
Type of Receipt :	Online Receipt	Language of Request : English
Name :		Gender :
Address :		
State :		Country :
Phone No. :		Mobile No. :
Email :		
Status(Rural/Urban) :		Education Status :
Is Requester Below Poverty Line ? :	No	Citizenship Status
Amount Paid :	10)	Mode of Payment Payment Gateway
Does it concern the life or Liberty of a Person ? :	No(Normal)	Request Pertains to :
Information Sought :	To, The Central Public Information Officer (CPIO) Cochin Shipyard Limited (CSL) Kochi, Kerala Subject: Information regarding eligibility of ITI Motor Mechanic / Tractor Mechanic trade in Cochin Shipyard Limited recruitment. Respected Sir/Madam, I would like to seek the following information under Section 6(1) of the Right to Information Act, 2005: Whether ITI Motor Mechanic (MMV) and ITI Tractor Mechanic trades are considered eligible under Mechanical / Allied Trades in the recent / current recruitment notification issued by Cochin Shipyard Limited. If yes, kindly specify the name of the post(s) for which these trades are eligible. If these trades are not eligible for any post, please provide the relevant rule, guideline, notification, or office order on the basis of which they are excluded. Whether there is any proposal under consideration to include Motor Mechanic / Tractor Mechanic trades in future CSL recruitment notifications.	
Print Save Close		



CSL/SEC/CS/CORRESP/RTI/2025/2

January 23, 2026

Sub: Information Under Right to Information Act

Dear Sir,

1. Please refer your RTI request no. CSLTD/R/E/26/00004 dated January 10, 2026. The reply to the information sought under the said request is given below.

- (i) Whether ITI Motor Mechanic (MMV) and ITI Tractor Mechanic trades are considered eligible under Mechanical / Allied Trades in the recent /current recruitment notification issued by Cochin Shipyard Limited.
- (ii) If yes, kindly specify the name of the post(s) for which these trades are eligible.

Reply (i) & (ii)

The applicants who possess a pass in SSLC, ITI (National Trade Certificate) and All India National Trade Test (National Apprenticeship Certificate) in the trade of Mechanic Motor Vehicle are eligible to apply for the post of Welder Cum Fitter (Mechanic Motor Vehicle) notified under the recent Vacancy Notification Ref No. CSL/P&A/RECTT/PERMANENT/ITI WORKMEN/2025/6 dated January 05, 2026 issued by Cochin Shipyard Limited (CSL). ITI in Tractor Mechanic trade is not considered for the above-mentioned post.

- (iii) If these trades are not eligible for any post, please provide the relevant rule, guideline, notification, or office order on the basis of which they are excluded.

Reply

Please refer reply to point nos. (i) and (ii) above. Recruitment rules for the Post as notified by CSL is given in the Vacancy Notification Ref No. CSL/P&A/RECTT/PERMANENT/ITI WORKMEN/2025/6 dated January 05, 2026, published in CSL website (<https://cochinshipyard.in/>) under the tab 'CAREER'.

- (iv) Whether there is any proposal under consideration to include Motor Mechanic / Tractor Mechanic trades in future CSL recruitment notifications.

Reply

The information sought is in the nature of query which does not fall under the definition of "information" under the Right to Information (RTI) Act, 2005 and therefore outside the purview of the RTI Act.

2. If you are not satisfied with the above reply, you may prefer an appeal within 30 days from the date of receipt of this letter to Shri Jose V J, Director (Finance) & Appellate Authority, Cochin Shipyard Limited, Administrative Building, Cochin Shipyard Premises, Perumanoor, Kochi – 682015.

Thanking You,

Yours faithfully,

Digitally signed by SYAMKAMAL
Date: 2026.01.23 14:35:33 +05'30'

Syamkamal N
Company Secretary & CPIO